

總統府：統專注經濟事務

暫不考慮修憲事宜



馬尼拉岷倫洛區利未蘇惹市場的一條街上擺滿了紅色商品，這些都是為慶祝情人節準備的，價格也很合理。

塔列拉先出口侮辱後裝理性 中使館：「個人挑釁」恐毀兩國關係

本報訊：中國駐菲大使館昨日強調，如果因為菲海警西菲律賓海發言人杰伊·塔列拉 (Jay Tarriela) 的辱華言論導致菲中兩個互相驅逐外交官，將是極為可悲的事情。

在回應塔列拉前日表明支持馬拉干鄢宮不宣佈任何中國外交官為不受歡迎人物的決定，並形容此舉為最後手段時，中國駐菲

大使館副發言人魏國昨日發表聲明說：「一名職業軍人、官方發言人使用粗魯卑劣方式大肆攻擊別國國家元首，這是完全不能接受的。」他說：「如果因為他的個人挑釁言行導致兩國關係進一步受損甚至互相驅逐外交官，將是極為可悲的事情。」

塔列拉週五在接受Bilyonaryo新聞頻道採

訪時表示：「我支持馬拉干鄢宮的立場。總統已經表態——對任何大使館官員（不僅是中國，也包括所有其他國家）宣佈為『不受歡迎人物』是我們的最後手段。」

他補充道：「因此，我支持馬科斯總統不將中國大使館任何成員宣佈為『不受歡迎人物』的決定。」

東盟擬於五月份建立 海警與海事合作框架

本報訊：東盟各國外交部長已表示，願意通過一份文件，推動東南亞地區各國海警間的合作與海事領域協同。

菲律賓方面提出，將於5月召開的第48屆東盟領導人峰會上，通過《東盟海事合作宣言》的提議，該宣言將明確具體的海事合作舉措。」

1月29日，東盟輪值主席國在宿務市舉行的東盟外交部長非正式會議後發佈新聞

聲明，稱與會的外交部長對此舉「表示歡迎」。

聲明稱：「我們歡迎菲律賓提出的、在第48屆東盟峰會上通過《東盟海事合作宣言》的提議，該宣言將明確具體的海事合作舉措。」

1月30日，東盟事務外交部發言人因佩裡亞爾 (Dax Imperial) 在發給菲新社的短訊中

表示，馬尼拉方面特別希望「就海警合作框架及東盟海事中心達成共識」。

他未提供進一步細節，並補充稱，文件中將納入的具體合作舉措，仍需東盟各成員國協商確定。

除推動海上務實合作外，作為2026年東盟輪值主席國的菲律賓，正推動東盟與北京加快「南海行為準則」的磋商進程。

中國軍隊在黃岩島海空戰備警巡

港中通社1月31日電：1月31日，中國人民解放軍南部戰區組織海空兵力在中國黃岩島領海領空及周邊海空域開展戰備警巡。

1月份，中國人民解放軍南部戰區持續組織海空兵力在中國黃岩島領海領空及周邊海空域開展戰備警巡。

已公開的航線示意圖顯示，南部戰區轟-6K轟炸機、殲擊機組成編隊飛抵黃岩島空域後，沿東南方向空域巡航。

中國央視引述中國現代國際關係研究院海洋戰略研究所楊霄表示，近期，菲律賓非法劃設演習區，不僅侵入到中國南海海域，還覆蓋了中國領海基點基線的黃岩島，嚴重侵犯中國領土主權和海洋權益。

要目索引

證交署控告Villar地產公司涉嫌市場操縱與內線交易
中國最長春節假期將至 旅遊市場供需兩旺
特朗普給伊朗設定「最後期限」
國民黨選出29位中常委 大陸台商當選者增
計順市3名嫌犯因殺害女警及其兒子被捕
央行預測一月份通脹率在1.4%-2.2%之間

P2
P3
P4
P5
P6
P7
P8
P9

而對於菲方長期攬動地區局勢，拉攏域外國家在這裡搞演習、搞破壞性行動、搞南海軍事化挑撥。

中方有足夠的實力來反制菲方的任何挑釁，但為了維護地區的和平穩定保持了非常好的克制。



流動商販的生計。2026年1月31日星期六，在計順市的伊格納西亞大街上，一位小販用摩托車邊鬥運送著數十雙拖鞋。這種移動式販賣方式讓小販能夠直接將商品送到社區居民手中。